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QUIMICA
A ligagio quimica existente entre os 4tomos da molécula de cloreto de hidro-
génio é do tipo

a) idnica b) covalente dativa c) pontes de hidrogénio
d) covalente polar e) covalente apolar

O elemento que, no estado fundamental, apresenta a configuracio eletrdnica
2 52 6 22 1 1 4.1 g
2 ,
15 2s° 2p° 3s 3px 3Py 3p2 g o

a) K (Z= 19) b) CI (Z= 17) c) Si (Z= 14)
d) S (Z= 16) e) P (Z= 15)

Dos elementos abaixo relacionados, o de maior eletronegatividade é o

a) Li (Z = 3) b) P (Z = 15) c) S (Z = 16)
dN(Z=7) e) Br (Z = 35)

Acido de Lewis é qualquer espécie quimica capaz de

a) aceitar prodtons b} doar prdtons ¢} doar-dtomos de hidrogénio
d) doar elétrons e) aceitar elétrons

Das moléculas abaixo relacionadas, a de momento polar diferente de zero é a
molécula do(a)

a) fldor b) amonia ' ¢) metano
d) tetracloreto de carbono e) eteno

Em 5,1gde Al 0,, © niimero de itomos-grama de Al é
2

a) 0,1 Elemento Peso Atbmico
b) 0,2 Al 27

¢) 1,0 0 16

d) 0,4

e} 2,0
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Em 250ml de uma solugdo aquosa de K2 CO, 0,04 Molar, o niimero de moles

do soluto é

a) 0,01 b) 0,10 ¢) 0,20 d) 0,04 e) 0,02

Sendo o nimero de Avogadro 6,02 . 102 , o nlmero de itomos existentes
em 2,24 litros do gds ozone (0,), nas condigdes normais de temperatura e pressio,

»

c
a) 6,02, 10%3 b) 3,00. 1023 ¢) 1,81. 10?3
d) 6,02. 1022 e) 2,00. 10%°

A massa de 0,1 dtomo-grama de C (peso atdmico 12) ¢ iguala de 0,05 atomos-
grama de um elemento X. Qual o peso atdmicode X ?

a) 60 b) 14 ¢) 16 d) 24 e) 32

Se da reagdo entre dez (10) molesde H, e 10 (dez) moles de 0, resultam apenas
4 (quatro) moles de H,O, o nimero de molesde H, e O, que nio reagem sio,

respectivamente,
a)6e8 b)4e2 c)6eb d)Oe5 e)2eb

No perclorato de cdlcio, o nlimero ou estado de oxidagdo do cloro é
a)—1 b)+ 1 c)+ 3 d)+5 e)+7

Dez (10) gramas de um determinado gds ocupam 8,2 litrosa 7°C e a 760 mmHg,
Qual a massa molecular deste gis ?

a) 14 b) 28 c) 56 d) 82 e} 72

A constante de equilibrio em termos das concentragdes dos reagentes e produtos
(Kc) para o sistema A, (g) + B, (g) H 2AB (g) , a uma determinada

temperatura, é 32. Se as concentragdes de A, e B, , no equilibrio, sio 0,1 mol/l

2 H

¢ 0,2 mol/l, aconcentragio de AB é

a) 0,16 b) 0,64 ¢) 0,20 d) 0,80 e) 0,03
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A hibridagio do C, do tipo sp? , é encontrada no

a) HCOOH b) CH,OH c) CO, d) C,H, e) CH,

0
i

R—-C-OR ,onde R e R, representam radicais orginicos, é a férmula

geral dos(as)
a) 4cidos carbox{licos b) aldeidos c) cetonas
d) éteres e) ésteres

O composto 2,3 - dimetil, 4 - etil heptano é representado pela férmula

a) C Hy, b)C, H,, ¢) C,Hy6 d) C,eHia e)C,,H,,

A reagio dos dlcoois com os dcidos carboxflicos na presenga de icidos minerais
fortes, é denominada de :

a) alcodlise b) descarboxilagdo c) alquilagdo
d) esterificagdo e) acilagdo

A 3-hexanona e o 2,3 dimetil-butanal sdo isdmeros

a) geométricos b) de fungio ¢} de posigio
d) de compensagdo e) de cadeia

Em qual dos compostos abaixo discriminados encontra-se o carbono assimétrico ?

a) 2-metil, 1-propanol
b) 3 - metil, 1 - butanol
c) 2 - butanol

d) 2 - metil butano

e) 3,3 - dietil pentano
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A reagio

H_ SO
o ~H+ HO-NO, 2%, —NO, + H,0

pode ser classificada como

a) substituigdo nucleofilica b) substituigio eletrofilica

c) adigdo eletrofilica d) adigdo nucleofilica
¢) substituigdo por radical livre

o

{
Da reagio dos cloretos de 4cidos (R — C — Cl) com alcoois resultam, além
do HCl,
a) éteres - b) anidridos de acidos ¢) acidos carboxilicos

d) haletos de alquila ¢} ésteres

Na reagao

H, SO
O ~COOH + HNO, ——1250:,

o anel benzénico serd atacado, preferencialmente, na(s) posigdo(des)
a) orto b) para c) meta d) orto e meta €} orto e para

A velocidade da reagio
R-OH + HX — R-X + Hzo

é maior quando R —OH ¢éum alcool

a) primirio ¢ HX € o HCI
b) secundirio ¢ HX é o HBr
c) tercidrio e HX é o HI

d) primirio ¢ HX é o HI

e) tercidrio e HX é o. HCl

O 2,4 - dimetil, 1- penteno reage com HCl para dar origem ao composto

a) 2,4 - dimetil, 4 - cloropentano
b) 2,4 - dimetil, 2 - cloropentano
c} 2,4 - dimetil, 1 - cloropentanc
d) 2,4 - dimetil, 5 - cloropentano
e) 2,4 - dimetil, 3 - cloropentano



25 O composto orginico de féormula C H._Cl que apresenta isomeria cis-trans ¢

que, ao reagir com H, , forma o 2 - clorobutano, é

a) H,C — CH, — C = CH
!

2 2

Cl

byH,C — CH — CH = CH
|
a

¢) HLC —C=CH - CH
!
cl
dy HC — CH = CH - CH,
|
cl

e) H,C = CH - CH, - CH,
I

Cl

2
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FISICA

O produto da pressio de um gis por seu volume & expresso em unidades de

a) forga bjenergia ¢) momentum
d) poténcia e) temperatura
Um joule (unidade de energia do sistema MKS) éiguala. ... .... ergs (unidade de

energia do sistema cgs).
a)10? b) 103 c) 10* d) 10° e) 107

Uma barra homogénea esta em equilfbrio sob a agdo de trés forgas, das quais
s& duas estdo representadas no esquema abaixo. A outra forga estd aplicada

a) i direitade A

b) i esquerda de B

c) entre A e B e mais préxima de A

d) entre A e B e mais proxima de B 3,0N l 2,0N
e) no ponto médio de AB

B +1,0m « A

C ¥ ]

Uma chapa de espessura x e densidade uniforme possui o formato de um tri-
angulo isosceles. Quais os elementos geométricos dessa chapa que define o scu
centro de gravidade ?

a) As bissetrizes e a espessura x
b} As bissetrizes e os lados.

¢) Os lados e a espessura x.

d) Os dngulos e a espessura x.
e)*Os lados e os dngulos.

A aceleragio de um foguete é representada graficamente pela figura abaixo.

a(m/s?) 4
100
]
I A
o H ‘x i >
A velocidade mixima atingida pele foguete entre zero e 20s é ........ m/s.
a) 250 b) 750 c) 1000 d) 1250 £) 1500
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Analisando-se us proposi¢Bes abaixo relativas ao movimento circular uniforme
(MCu),

1 - Quando uma particula gira no sentido horirio, em movimento circular
uniforme, fica sujeita a uma aceleragdo dirigida para o centro de rotagio.

Il — Quando uma particula gira no sentido anti-horirio, em movimento circu-
lar uniforme, possui uma aceleragio dirigida para fora do centro de rota-
cio.

111 — O sentido da velocidade tangencial de uma particula, em movimento cir-
cular uniforme, acompanha o sentido da rotag3o.

Conclui-se que & (s3o) correta(s) somente
a)l by 1 c) 11 dylell e} 1elll

Qual a aceleragio de uma particula de massa m que troca secu momento de P
para 3P no intervalo de tempo At ?

a) 2mP/At b) 4P/mAt ¢) 2P/mAt d) 3mP/At e) 2PAt/m

Em qual das situagBes abaixo estd indicado corretamente o sentido das forgas
de atrito exercidas sobre as rodas para um carro que possui tragio nas quatro
rodas

s by —

J c)l
0O G, «0 O Q. O

A aceleragdo da gravidade na superficie de um planeta

a) depende da densidade de sua atmosfera

b} depende da massa de prova.

c) depende da sua massa.

d) independe da sua densidade.

e) é constante em qualquer ponto dz sua superficie.
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Um corpo se desloca sobre a superficie ABCD  sob a a¢do da gravidade. Em
quais trechos da superficie, a gravidade executa maic: ¢ menor trabalho, respec-
tivamente, sobre o corpo ?

A
a) BCeCD
b) AB e BC C
¢) AB e CD | -
d) CD e BC \
e} CD e AB 60

Um atleta pode atingir velocidade de 10m/s em sua corrida para um salto com
vara. A altura do salto em metros, desprezando-se a massa da vara e consideran-

do-se g= 10m/s? , ¢
a) 7,0 b) 6,5 c) 5,0 d) 4,5 e) 3,9

Quando um corpo, de massa M e densidade 0,2g/cm?, flutua na 4gua, desloca
uma massa m do l{quido. Segundo estc principio de Arquimedes, pode-se afir-
mar que

a) a massa do corpo é igual & massa do liquido deslocado.

b) o volume do corpo € igual ao volume do liquido deslocado.

c) o volume do liquido deslocado é igual ao volume imerso do corpo.
d) a massa do liquido deslocado é igual 3 massa imersa do corpo.

e) a massa imersa do corpo é iguala 1/5 da massa do corpo.

Uma pessoa, utilizando um mandmetro de precisio, mediu a pressdo total, em
diversos pontos do fundo de um lago. O grifico abaixo que representa a relagio
entre as medidas da pressio e as distincias dos pontos até a superficie, é

e c)
a) b)
O . o S o »
X X x
. A
P
P
e) /
d)
L . 0 - }
&) X
X



39

40

41

42

A garrafa téruiica € um dispositivo, feito para evitar os seguintes fendmenos tér-
micos

a) fusdo, irradiagio e condugio.

b) sublimagdo, irradiagdo e fusio.

¢) condugio, fusdo e irradiagio.

d) irradiagio, condugdo ¢ convecgio.
e) condugdo, convecgio e sublimagio.

# . ’ . . -
O grifico abaixo representa a transformagio ciclica ocorrida num sistema ter-
modinimico. Assim sendo, pode-se afirmar que

a) houve variagdo na energia interna do sistema, i A
b) ndo houve realizagio de trabalho. B
c) o calor total trocado ¢ o trabalho se equivalem.
d) a variagio de energia interna do sistema ¢ ‘equi— D c
valente ao calor total trocado. o >

e) a variagdo da energia interna do sistema e o tra-

balho realizado se equivalem.

Sejam V, F e L respectivamente velocidade, freqtigncia e comprimento de onda
da luz no vicuo € v, f e 1 a velocidade, fregiiéncia e comprimento de onda
num meic m. Se o {ndice de refragio deste meio em relagio ao vicuo, é
n = V/v, pode-se afirmar que n ¢ dado por

a) F/f b) L/t c) FI/fL d) IFLf e) f/F

Sendo 1, T e V, respectivamente, o comprimento de onda, o perfodo de vibra-
¢iv e a velocidade de propagagio da luz, indique a relagdo que representa a fre-
qiiéncia da luz:

a) VITV b} IT c) VIT dy Vv VAT e) V VT/l

Para que um gerador de energia elétrica possa fornecer grandes correntes é neces-
. s
sdrio

a) ter grande forga eletromotriz.

b} ser submetido a baixas resisténcias de carge.
c) ter grande resisténcia interna.

d) ter pequena resisténcia interna.

e) ser submetido a grandes resistér.cias de carga.
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Considere duas cargas puntiformes Q e q nas posigbes P, e P,.

1
Q q
O r >0
P1 P2

A energia potencial do sistema ¢ U= K qQ/r e representa o trabalho neces-
sirio para deslocar

a) q de P, até P, b) q de P, até P, c)q de P, a0 infinito

d) q do infinito até P e) q do infinito até P,

1

Duas lentes de mesmo material, uma biconvexa I e outra cdncavo-convexoll,
possui cada uma raios de curvaturas jguais. Quanto is suas distincias focais fi

e fll’ pode-se afirmar que

a) fI infinito e fll finito,

b) £ = £

C) fl ] —fH
d) fl finito e fll infinito

e) fI e fll finitos

O grifico da poténcia elétrica dissipada por um resistor em fungio da intensidade
da corrente elétrica que o atravessa, é representado abaixo.

A resisténcia do resistor é..... ohms. P(W) A
a) 5

b) 10 250

c) 15

d) 20 40 +-
e) 30

o

10
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As somas vetoriais S, 5, e S3 das correntes que chegam ¢ saem dos nés 1,2 e 3,

estio relacionadas como se seguem:

— V....I..._
c) Sy +S, > S, E= 16V~ m§ 20
49
d) §4 > 8y > S, W l
n6é 3 n6 2

Dentre as formas de energia primitivas abaixo, a convertida em energia elétrica
pelas pequenas baterias dos relogios digitais é a energia

a) quimica b) luminosa c) mecinica
d) hidrdulica ¢) calorifica

Calculando-se a intensidade do campo magnético B, em Tesla (T), num ponto
2 30cm de um fio reto percorrido por uma corrente de 3,0 A, obtem-se

a)6,3x10" b) 2,0 x 107 c) 2,0x 107®
d) 4,0x 107® e) 1,8 x 1077

Uma particula, de carga q e massa m , penetra perpendicularmente em um
campo magnético uniforme, de intensidade B, com velocidade v. A forga mag-

nética resultante sobre a particula é

aj paralelaa B b) perpendicular a B c) paralelaa v

d) antiparalelaa v ¢} antiparalela a B

11



